

# 邢台特教学校盲生 获得《为你点赞》冠军

本报邢台电(记者张会武 通讯员王金岩)2月4日,中央电视台军事农业频道《为你点赞》播出最新一期比赛,邢台市特殊教育学校启明班学生檀文雪、李锦凯参加比赛获得冠军。

## 邢台“聆听未来”组合获冠军

檀文雪、李锦凯只有10岁,2014年到邢台市特殊教育学校就读,跟随音乐老师刘爱云学习音乐,在刘老师的精心培养下学会了弹钢琴、吹陶笛、朗诵和演唱,经常参加各种演出比赛。2017年11月,经过推荐参加了央视栏目《阳光大道·为你点赞》举办的全国基层少儿才艺选拔活动,檀文雪和李锦凯组成“聆听未来”组合。2月4日,他们以深情演绎的歌曲《左手右手》《最好的未来》感动了在场的评委和观众,夺得冠军。

当节目主持人问到两个孩子来自哪里的时候,他们异口同声地回答,“我们来自太行山下最绿的地方——美丽的邢台”。当三位评委老师问到两个孩子为什么要登上《为你点赞》的舞台时,檀文雪说:“我能坐火车上北京。”李锦凯说:“我想站到央视的舞台上,让全国的小朋友都能听到我们的歌声,希望更多像我这样的小朋友都能快乐阳光地生活。”

两个孩子得奖的消息在邢台市特教学校师生朋友圈引起热议,老师和同学们纷纷为两个孩子的快乐阳光和懂得感恩家乡点赞。两个孩子都是因为早产造成视网膜脱落而失明,相同的年龄,同样的遭遇,在同一家医院救治,在同一所学校上学……虽然性别不同,但命运的境遇相同。

## 两个盲童就读同一个班

李锦凯家住邢台张东社区,檀文雪家在任县。他们年岁相近,都来自农家,目前都就读于邢台市特教学校启明班。两人致盲的原因也很类似,“早产导致的视网膜脱落。”李锦凯的妈妈田俊红说。



两人致盲的原因很类似,使两个孩子从小有了交集。李锦凯4个月大时,在北京住院治疗,檀文雪就住在同一病房。当时,双方父母留下了联络方式。后来,他们更换电话,便失去了联系。檀文雪从小就对声音敏感,哭闹的时候,听到音乐,她就安静下来。李锦凯5岁才开始学说话,他听到音乐时手舞足蹈。两个出生农家的盲童,父母不知道如何去引导和发挥孩子的天分。他们都把孩子送到了邢台市特教学校。

2014年,两个孩子入学,分在了同一个班。刚上学时,檀文雪经常趴在课桌上,说话很少;李锦凯情况类似,从小看不到东西,他性格内向。“多亏刘爱云老师。”檀文雪的妈妈田俊红说,刘老师用音乐改变了两个孩子。

## 细心老师发掘孩子音乐天赋

入学一个月,教音乐的刘爱云老师发现,班里的两个盲童对声音敏感。“他们有天分,喜欢音乐。”刘爱云说,枯燥的练声、识谱,两个孩子也不厌烦。尽管如此,盲童学声乐,很不容易。

学唱歌的时候,刘老师经常让孩子摸她的口型、嗓子,感知发声方式。学钢琴的时候,李锦凯一个键一个键地认识声音,记住每个键的位置。对普通孩子来说,歌词中的高山、流水、云彩等等,是常见的东西。对于盲童,这些形象他们没有感知,理解不了。刘老师一遍遍跟他们描

述,想办法让孩子感受这些形象,理解记住歌词。“他们记忆力很好,理解之后,歌词和曲谱都记得很快。”刘老师。练习《说唱脸谱》这首歌,对孩子来说,难度很大。没想到他们第一次跟着音乐伴奏唱,就准确地跟对了旋律。

两家家长看到孩子的努力,也尽力为孩子创造学习条件。除了每天陪孩子坚持学习外,还带着孩子参加演出,锻炼孩子的舞台发挥能力。“音乐改变了檀文雪,不仅学了才艺,也让她变得开朗活泼。”檀文雪的妈妈田俊红说。

## 曾在全国比赛中获银奖

学习声乐一段时间后,2015年底,两个孩子开始走上舞台。2017年,在第四届“中国梦·我的梦”全国校园特长生艺术盛典全国总决赛中,李锦凯和檀文雪获得声乐项目银奖。两个盲童,在全国比赛中跟正常孩子比拼,并斩获奖项。这让很多网友在惊讶的同时,纷纷给予祝福。

“蓝脸的窦尔敦,盗御马;红脸的关公,战长沙……”在北京梅地亚中心千人会场,这首带着京剧唱腔的说唱歌曲,就来自他们的演绎。

比赛后,亲友和学校老师纷纷打来电话祝贺。随着比赛成绩公布,李锦凯和檀文雪成了“小明星”,很多网友在网络上和微信上为他们点赞鼓励。“唱得真棒!”网友“一江清水”说。

## 资讯

### 沧州公交月卡、学生卡 开始退费

按身份证尾号办理

本报沧州电(记者韩泽祥)近日,记者从沧州公交集团获悉,因沧州公交自2017年11月15日至2018年3月15日实行公众免费乘坐惠民政策,自2月1日至3月15日,沧州公交IC卡客服中心对已充值学生卡、月卡的乘客开始办理退款手续。为避免人员集中,减少乘客等候时间,退款工作按身份证尾号办理。

### 公交免费期间月卡、学生卡退费

自2月1日至3月15日,沧州公交IC卡客服中心对在公交车免费乘坐期间所充值月卡、学生卡进行退款。乘客可持公交卡以及与公交卡相符的有效证件(身份证或户口本)到沧州市建业大厦公交IC卡客服中心及沧州火车站充值点办理。办理时间:2月1日至3月15日8:00—17:30,节假日不休息。

### 看准身份证尾号再办理

为避免人员集中,减少乘客等候时间,退款工作按身份证尾号办理:如身份证尾号为1的,可在2月1日至3月15日期间的1日、11日、21日办理;身份证尾号为2的,可在2月1日至3月15日期间的2日、12日、22日办理,身份证尾号为其余数字的以此类推;身份证尾号为X的,与0号一起办理。

### 月卡、学生卡如何办理退费

充值2017年11月份月卡、学生卡的用户:当月次数没消费完的按半价退款,退款金额直接充入2018年3月份,已消费完的不再退款;充值2017年12月至2018年3月份月卡、学生卡的用户,按全价充入以后月份。

沧州公交集团有关负责人提醒乘客,IC卡丢失但确已充值用户,须到沧州市建业大厦公交IC卡客服中心查询后办理补卡退款事宜。

### 下月起办理老年卡开卡及年检手续

符合条件的老年卡用户,自3月1日起,到沧州市运河区医院(市政府对面)办理新卡开卡及老年卡年检手续。办理时间:上午8:30—11:30,下午2:00—5:00,正常工作日办理(国家法定节假日除外)。

### 货车方向盘失灵险酿祸 交警及时处置排除险情

本报邢台电(记者张会武 通讯员郑金玲)交通流量大的路口大货车方向盘失灵会造成什么后果?千钧一发之际,交警及时发现并排除了险情。

2月5日15时许,平乡县常河镇路口,一辆大货车行驶异常,左右摇晃,并且喇叭长鸣。正在执勤的平乡县交警大队民警闫建鹏发现后,意识到情况危急,迅速带领民警史少军、刘子牛、刘钊朋和王振川紧急疏导路上行人,并且试图和车上司机取得联系。等该车紧急制动到马路中间时,闫建鹏立即上前查明原因。只见该车司机出了一头冷汗,惊魂未定地说,因为货车方向盘失灵,导致该车无法正常行驶,只有踩刹车紧急制动,所幸没有造成人员伤亡。

由于正值春运期间,高峰时段,车流量较大,为避免发生交通堵塞,闫建鹏立即采取措施,尽快恢复道路秩序。他安排民警合力将车推向路边,并指挥车辆有序通过,同时也联系修车人员过来进行处理排障。

在民警的协助下,货车排除故障,恢复了正常。这时,司机万分感激地过来和民警握手表示感谢。

### 广宗警方查获 4416辆丢失的共享单车

本报邢台电(记者张会武 通讯员谷俊帅)近日,广宗警方在开展“大排查、大整治、大化解”工作时,包村民警在一闲置厂房内发现大批量某品牌共享单车。民警询问得知,车辆是村民姜某从北京收购的。

警方在调查车辆合法性的过程中接到北京某品牌共享单车邢台分公司负责人申先生报警称,其总公司在北京丢失的共享单车定位信号在广宗县出现。广宗警方随即带领申先生找到该批车辆,确系申先生公司所丢失车辆,其中大部分是未拆包装的新车组件。经现场清点共计4416辆,警方随即对车辆进行了扣押封存,案件正在进一步办理当中。

## 丰宁五道营村民 用废水造冰瀑奇观



游人在冰瀑前留影

丰宁满族自治县五道营乡十七道沟村村民孙喜国利用废水“浇灌”村里的山峰沟壑,使其“长成”了千姿百态的冰瀑,令前来游玩的市民流连忘返。据悉十七道沟村山峰陡峭,沟壑纵横,春夏秋冬四季风光旖旎,吸引不少游人前来,但是一到了冬季,万木萧疏,游人绝迹。当地村民孙喜国因自家的养殖场需用水,冬季

很多水白白流掉冻成冰。看着地上的冰他灵机一动,何不把这些水利用喷洒设备全部喷洒到山上,借助自然地形形成冰瀑,同样也可吸引游人前来赏冬呀,说干就干,很快美丽的冰瀑随峰就势地“长”了出来,吸引不少游人前来观看!

本报记者 张斌 通讯员 刘海波